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Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás ze stránek už plně jarního 

zpravodaje. Slunce prohřívá okolní vzduch, 
příroda díky přívětivým dešťům posled-
ních dní a teplému počasí rozvinula v plné 
kráse své všestranné umění. Sytá jarní ze-
leň zahrad, luk a  polí (popravdě doplně-
ná žlutými pruhy) lahodí oku i duši. Tento 
půvab má i  svou druhou stránku, spoje-
nou s určitými starostmi. Musíme více po-
zornosti věnovat zahradám a  okolí domů, 
stejně tak by obec měla více pozornosti 
věnovat úklidu a  péči o  svůj vzhled. Pro 
občany jsme od  dubna prodloužili oteví-
rací dobu sběrného dvora (ve středu vždy 
do  18 hod.), navýšili jsme počet pracovní-
ků obce, abychom zalévání, sečení, péči 
o  zeleň, údržbu a  další potřebné činnosti 
zvládali ještě o něco lépe. K tomu nám po-
máhá i  nová technika. Určitě jste zahlédli 
nové obecní vozidlo, brázdící místní ko-
munikace. Píši záměrně zahlédli, protože 
oproti klasickým dopravním prostředkům 
není tolik slyšet. Jedná se o užitkový elek-
tromobil zn. GARIA. Jeho pořízením jsme 
přispěli k lepšímu životnímu prostředí a vě-
řím, že naplní naše očekávání a bude nám 
opravdu k užitku. 

Jihomoravský kraj schválil pro naši 
obec dotace na  několik zamýšlených 
záměrů. Konkrétně se jedná o  Pořízení 
věcných prostředků požární ochrany pro 
zásahovou jednotu SDH Tvarožná, ve výši 
70.000 Kč, Arboristické ošetření vzrostlých 
stromů v  intravilánu obce Tvarožná – asi 
43.000 Kč, Vegetační úpravy na návsi v obci 
Tvarožná (výsadba zeleně k  zajištění zadr-
žení vody v krajině) – asi 25.000 Kč a na Di-
vadelní víkend na  Sokolovně – 21.000 Kč. 
Tělovýchovnou jednotu Sokol podpořil 
kraj částkou 200.000 Kč na  vybudování 
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Komunitního centra v budově KD Kosmák. 
Pro úplnost dodávám, že částku 1 mil. Kč 
na tento projekt vyčlenila ze svého rozpoč-
tu obec Tvarožná a během několika týdnů 
by mělo být Komunitní centrum dobudo-
váno. 

Po  několika letech jednání se státním 
podnikem Povodí Moravy se podařilo zís-
kat do  vlastnictví obce vodní nádrž pod 
Novou ulicí. Nezískáme ji zadarmo, stát-
nímu podniku za  ni uhradíme 510.000 Kč. 
A  další prostředky v  následujícím období 
budeme investovat do  vyčištění, zpev-
nění hráze a  úprav okolí, aby vodní dílo 
bylo funkční a  splňovalo také roli este-
tického krajinného prvku. U  společnosti 
ENVIPARTNER s.r.o. jsme objednali aktu-
alizaci Povodňového plánu a  zpracování 
Povodňové prohlídky, která bude probí-
hat za účasti správce toku Tvaroženského 
potoka (Povodí Moravy, s.  p.) a  dalších 
přizvaných účastníků. V  minulém zpravo-
daji jsem zmiňoval připravovaný projekt 
Hrazení strže s  retenčními prostory nad 
Hlinkami. Po jeho analýze a dalších jedná-
ních jsme došli k  názoru, že samotné vy-
budování hrází částečně vyřeší zachycení 
vod stékajících z obsáhlých ploch okolních 
polí, ale nevyřeší příčinu. Neopominu-
telným faktem jsou také budoucí nákla-
dy spojené s  čištěním retenčních pro-
stor. Iniciovali jsme tedy ještě společné 
jednání s  hospodařícím subjektem –  
zemědělskou společností BONAGRO, a.s. 
a autorizovaným inženýrem pro vodohos-
podářské stavby Ing.  Havlíčkem (ATELIER 
FONTES, s.r.o.), abychom v uvažované ob-
lasti hledali další účinná opatření ke  sní-
žení množství přívalových vod a zejména 
erodovaného materiálu. Vlastní realizaci 
původního projektu to zřejmě o  nějaký 
čas oddálí, ale doufáme v  nalezení kom-
plexního řešení za stejné peníze a s vyšším 
efektem.

Snažíme se neustále získávat pozem-
ky do vlastnictví obce. Důvodů je několik 

– např. možnost výstavby nebo rozšíření 
občanské vybavenosti, budování komuni-
kací, výsadba zeleně, realizace krajinných 
úprav ke snížení eroze a rizika záplav. Také 
by nebylo asi úplně dobré, aby pozemky 
na  území obce vlastnili anonymní společ-
nosti bez sebemenšího zájmu o její rozvoj. 
Respektujeme právo každého vlastníka 
nakládat s majetkem dle svého rozhodnu-
tí, ale pokud zvažujete prodej nemovitosti, 
obraťte se prosím také na obec. Nabízíme 
korektní jednání o  podmínkách a  ceně, 
uhradíme veškeré náklady v  souvislosti 
s  převodem a  garantujeme využití získa-
ných nemovitostí v zájmu obce, tedy v zá-
jmu všech občanů. 

Byla dokončena oprava parket v  sále 
Sokolovny a výmalba. Ve vstupech do bu-
dovy byly položeny čistící zóny, v objektu 
i na přístupových chodnících bylo instalo-
váno úsporné osvětlení a  nový rozvaděč 
pro pořádání letních akcí. Významnou 
investicí obce za poslední roky bylo vybu-
dování nové komunikace v  ul. Vinohrady, 
stavební práce byly ukončeny v  polovině 
dubna. Jak jsem zmínil v  minulém zpra-
vodaji, v  místě je instalováno dopravní 
značení Zóna 30. Platí zde přednost zprava, 
stejně jako v celé oblasti Hlinek a je třeba 
ji dodržovat zejména u  nové křižovatky 
s  ul. Vinohrady. Jsem si vědom, že nová 
asfaltová komunikace se nachází u  polní 
cesty a mezi obdělávanými pozemky. Pro-
to bych chtěl požádat zejména majitele 
zemědělské techniky, aby byli ohleduplní 
a  při vjíždění z  polí a  polní cesty vozov-
ku neznečišťovali. Obdobná situace je 
na nové asfaltové komunikaci v ul. Velatic-
ká a  nové cyklostezce vedoucí od  Velatic. 
O  té se zmíním ještě později. Když zůsta-
nu u tématu dopravy, chtěl bych požádat 
řidiče o  dodržování dopravních předpisů. 
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Pro zvýšení bezpečnosti bylo instalováno 
několik nových dopravních značek, obec 
na  jejich pořízení a  údržbu vynakládá ne-
malé finanční prostředky. Asi nejkritičtější 
situace je u obchodu a hasičské zbrojnice. 
Vodorovná značka V12a – žlutá klikatá čára 

– vyznačuje plochu, kde je zakázáno stání. 
Dále – řidič nesmí zastavit a stát na křižo-
vatce, ve  vzdálenosti kratší než 5 m před 
hranicí křižovatky a 5 m za ní. Tato pravidla 
jsou dennodenně porušována množstvím 
řidičů zejména v ranních hodinách, v době 
zvýšeného pohybu dětí při cestě do školy, 
občanů jdoucích na nákup, na poštu i k lé-
kaři. Často přitom bývají okolní parkovací 
místa volná. „Jenom tři rohlíky“ opravdu 
nestojí za  rozbité auto nebo vážný úraz. 
Plánujeme instalaci úsekového měření 
rychlosti vozidel v  obci, na  konci dubna 
proběhlo místní šetření s  Policií ČR, kde 
bylo vysloveno souhlasné stanovisko. Nyní 
budeme hledat dodavatele a jednat s MěÚ 
Šlapanice o vlastním provozu. Součástí ve-
řejnoprávní smlouvy o  provozu systému 
měření rychlosti by mohlo být také umís-
tění bezpečnostních kamer, např. ve  zmí-
něném úseku u obchodu. 

Nyní bych se chtěl vrátit podrobněji 
k  jednomu z  nejvýznamnějších staveb-
ních počinů, jaký se v našem regionu v po-
sledních letech realizuje. Byly dokončeny 
stavební práce na  projektu „Výstavba in-
tegrované sítě cyklostezek na  Šlapanic-

ku – etapa Pozořicko I“. Projekt sestává ze 
čtyř úseků: Líšeň–Podolí, Podolí–Velatice 
a dvou úseků propojujících Velatice a Tva-
rožnou. Celková délka nových tras činí cca 
3 km. Stavba navazuje na dvě předcházející 
etapy na Šlapanicku, kde bylo vybudováno 
šest úseků bezpečných cyklostezek, které 
umožnily oddělení motorové a  nemoto-
rové dopravy. Investorem je Dobrovolný 
svazek obcí Šlapanicko, zhotovitelem spo-
lečnost SWIETELSKY stavební s.r.o. Věřím, 
že nová cyklostezka bude sloužit ku pro-
spěchu a  bude představovat bezpečnou 
alternativu pro cyklisty i  ostatní uživatele. 
Částečné zpevnění úseku polní cesty nava-
zující na cyklostezku před ul. Velatickou by 
mělo být realizováno nákladem obce v ná-
sledujících týdnech. Cyklostezka je určena 
pouze pro pěší a cyklisty, nikoliv pro moto-
rová vozidla. Vzhledem k tomu, že nová ko-
munikace se nachází mezi obdělávanými 
pozemky, je zřejmé, že se zde – s platným 
povolením Obecního úřadu – budou po-
hybovat i motorová vozidla a zemědělská 
technika hospodařících subjektů. Prosím 
tedy všechny účastníky provozu o vzájem-
nou toleranci a opatrnost. Výraz „komuni-
kace“ má několik definic, jejichž podstatou 
je spojení, sdělování a podílení se na spo-
lečné činnosti ve  vzájemném kontaktu, 
ideálně ku prospěchu všech účastníků. 
Přejme si, aby se nám to vždy dařilo.

Pavel Šťastný 
starosta 

Informace o konaných akcích a událostech
•	 24.–25. března pořádali hasiči humanitární sbírku pro Diakonii Broumov.
•	 23. dubna se v kostele sv. Mikuláše konalo Hudební setkání věnované památce ředi-

telky ZUŠ Pozořice Anně Šlezingrové.

Aktuality z obce
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•	 14. května hrál na Sokolovně tradičně k Svátku matek Komorní orchestr Arthura Ni-
kische.

Pozvánka na plánované akce a události
21. 5. – Krojovaná slavnost Julia Antoše, hraje DH Zlaťanka.
28. 5. –  RC Rally Tvarožná – závody rádiem řízených modelů aut – pořádá Jednota Orel 

Tvarožná, areál Kosmák.
3. 6. – Gulášpárty na Kosmáku.
4. 6. – Soutěž hasičských družstev O putovní pohár zastupitelstva obce Tvarožná.
17. 6. – Tvaroženské hody s DH Lácaranka.

Poděkování
Děkujeme žákům Základní školy Tvarožná za úklid obce a okolí v rámci Dne Země. 

Informace občanům
Provozní doba sběrného střediska komunálního odpadu
květen–červenec 2023
sobota  20. 5. 2023   9.00–11.00 hod. 
středa  24. 5. 2023  15.00–18.00 hod. 
sobota   3. 6. 2023  9.00–11.00 hod.
středa   7. 6. 2023 15.00–18.00 hod.
sobota 17. 6. 2023  9.00–11.00 hod.
středa 21. 6. 2023  15.00–18.00 hod.
sobota   1. 7. 2023  9.00–11.00 hod.
sobota  15. 7. 2023  9.00–11.00 hod.
středa  19. 7. 2023 15.00–18.00 hod.
sobota  29. 7. 2023  9.00–11.00 hod.
Pokud ukládáte starý nábytek ve sběrném dvoře, je nutno jej rozmontovat. Jedná se 
především o skříně, postele a sedačky. V opačném případě mohou pracovníci sběrného 
dvora nábytek odmítnout.
Nápojový karton – krabice od mléka a džusů – se ukládá do kontejnerů společně s plasty. 
Bílé i barevné sklo se ukládá jako směsné do společného kontejneru. Do kontejnerů 
na sběrných místech prosím ukládejte tříděný odpad dle druhu vždy jen do určeného 
kontejneru. 
V obci je zaveden systém třídění odpadu prostřednictvím žlutých a modrých nádob 
(na plasty a papír). Nádoby jsou vyváženy dle stanoveného harmonogramu. K odvozu 
prosím připravujte vždy jen dostatečně naplněné nádoby. Velké obaly (např. plastové 
nádoby, papírové kartony) je třeba sešlápnout nebo rozřezat na  menší, aby byla 
využita kapacita nádoby. V případě zájmu je možno získat další žluté a modré nádoby 
na Obecním úřadě. 
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Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Dosloužilé elektrozařízení v kompletním stavu je možno odevzdat na sběrném dvoře, 
nebo prodejci při zakoupení nového.
Je zakázáno ukládat odpad u vjezdu do sběrného dvora mimo provozní dobu. O uložení 
odpadu mimo stanovenou dobu je možno se dohodnout předem s  pracovníky 
technické skupiny. 
Pokud nemáte jistotu, jak s odpadem naložit, kontaktujte prosím Obecní úřad.

Usnesení č. 5 z veřejného zasedání 
ZASTUPITELSTVA OBCE TVAROŽNÁ

konaného dne 17. dubna 2023 od 18 hodin na OÚ ve Tvarožné 

 I. Zastupitelstvo obce Tvarožná po projednání SCHVALUJE: 
  Usnesení č. 1/5/23 – Program zasedání zastupitelstva obce 

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0
  Usnesení č. 2/5/23 – Návrhovou komisi:  Ing. Jan Přikryl, Jiří Staněk
  Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se hlasování 2, omluvení členové ZO 0
  Usnesení č. 3/5/23 – Ověřovatele zápisu:  Ing. Zbyněk Brtník, Ing. Petr Buchta
  Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se hlasování 1, omluvení členové ZO 0
  Usnesení č. 4/5/23 – Kupní smlouvu s Povodí Moravy, s. p., na odkup vodního 

díla a pozemků blíže specifikovaných v čl. 1 této smlouvy. 
Příloha č. 1 – Kupní smlouva 
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0

  Usnesení č. 5/5/23 – Kupní smlouvu o převodu vlastnického práva k nemovitým 
věcem - k pozemkům p. č. 767/40 a 767/67 o celkové výměře 3380 m2 zapsaných 
na LV č. 1318 pro k. ú. Tvarožná, dle přílohy č. 2. 
Příloha č. 2 – Kupní smlouva o převodu vlastnického práva k nemovitým věcem 
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0

  Usnesení č. 6/5/23 – Dodatek č. 1 ke smlouvě o smlouvě budoucí kupní ze dne 
24.04.2020, uzavíraný se společností MANE- INVEST spol. s r.o., s Ing. Janem 
Nedvědem a s Ing. Romanem Mallátem, na prodej stavby „Prodloužení 
ulice Hlinky – Tvarožná, komunikace, inženýrské sítě“, týkající se změny vlastníka 
dotčených pozemků p. č. 1068/3 a 1068/29 a termínu dokončení stavby.  
Příloha č. 3 – Dodatek č. 1 
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0

  Usnesení č. 7/5/23 – Rozpočtové opatření č. 5 ze dne 17.04.2023. 
Příloha č. 4 – Rozpočtové opatření č. 5 
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0

Informace ZO a OÚ
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  Usnesení č. 8/5/23 – Kupní smlouvu o převodu vlastnického práva k nemovitým 
věcem – k nově vzniklému pozemku p. č. 129/2 o výměře 7 m2 v k. ú. Tvarožná, 
oddělen dle geometrického plánu č. 1201-18/2022 z pozemku p. č. 129 zapsaného 
na LV č. 1 pro k. ú. Tvarožná. 
Příloha č. 5 - Kupní smlouva o převodu vlastnického práva k nemovité věci  
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se hlasování 0, omluvení členové ZO 0

  II. Zastupitelstvo obce po projednání NESCHVALUJE:
  –––

 III. Zastupitelstvo obce UKLÁDÁ: 
  Radě obce Tvarožná informovat:

•	 majitelku bytu v bytovém domě č. p. 333 o nesouhlasu s nabídkou 
na odkoupení bytu 

•	 majitele pozemku p. č. 766/23 v k. ú. Tvarožná o nesouhlasu se směnou 
pozemků, dle informací od Ing. Zbyňka Brtníka a navrhují radě obce 
pokračovat v dalších jednáních

 IV. Zastupitelstvo obce BERE NA VĚDOMÍ: 
  Zprávu starosty. 

Zprávy předsedů výborů a komisí. 
Návrh usnesení.

Ve Tvarožné dne 17. 4. 2023

starosta obce:   Pavel Šťastný, v. r. 
místostarosta obce:  Bc. Jan Spáčil, v. r. 
ověřovatelé:   Ing. Zbyněk Brtník, v. r. 

Ing. Petr Buchta, v. r.

Z činnosti spolků a sdružení
Mimi-mini-cvičení

Dnes bych ráda stručně představila 
další z nabídky cvičení v TJ Sokol Tvarožná, 
a to cvičení pro ty úúúplně nejmenší cvi-
čence. Původně bylo cvičení rodičů s dět-
mi první možností seznámení dětí s orga-
nizovaným pohybem a větším kolektivem 
za  přítomnosti maminky či tatínka. A  co 
víc, při společném cvičení se děti těšily ze 
vzájemné blízkosti, pocitu bezpečí i z no-
vých zážitků. Ideální pro maminky na ma-

teřské dovolené, hledající pro své dvou-
leté ratolesti cestu k přirozené socializaci, 
navíc s možností dalšího vydovádění, ale 
i  rozvoje schopností, soustředění a  vzá-
jemné tolerance. Dnešní cvičení maminek 
s  dětmi tyto věkové hranice přirozeně 
posunulo. Ano, maminky začaly chodit 
do  cvičení se svým batoletem, ale když 
mezitím přibylo další miminko, přece ho 
nenechají doma. Když už se začne trochu 
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rozhlížet a časem dá najevo, že by i rádo 
za ostatními – proč ne? 

Takto to vidí maminka-cvičitelka Niko-
la Gregorová:

„Na úvod bych chtěla pozdravit všechny 
čtenáře, občany Tvarožné a hlavně mamin-
ky, které by tento článek mohl zaujmout. 

Druhým rokem se scházíme – my maminky 
s dětmi ( od miminka do 5 let) v tělocvičně 
na  Kosmáku, kde máme takové cvičení – 
jestli to tak nazvat. Občas totiž přemýšlíme, 
kdo s kým cvičí. Zkoušíme naše malé divoké 
šelmy zkrotit, připravíme pro ně opičí dráhu, 
zhoupneme se na  kruzích, skáčeme a  leze-

me přes lavičku, 
z a ta n c u j e m e 
si, pohrajeme 
s  míčky, rozhá-
zíme hračky… 
a  tak podobně. 
Snažíme se roz-
víjet pohybové 
d o v e d n o s t i 
a  hlavně trpě-
livost. Teď už 
snad bude tep-
lo, tak budeme 
chodit i  na  vy-
cházky nebo 
na  hřiště, kde 
se děti vyřádí 
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a  my maminky 
dobijeme ba-
terky na  sluníč-
ku. Rády k nám 
přivítáme nové 
tváře (a  tvá-
řičky). Kdo má 
zájem se přidat, 
tak ve  středu 
v  16.00 hodin 
v  tělocvičně 
na  Kosmáku! 
Pro bližší in-
formace piš-
te na  e-mail: 
galleovaniko -
la@gmail.com.“

Za TJ Sokol děkuje
Ivona Šťastná

 Ústředí Orla a Orel jednota Tvarožná pořádá

 závody RC modelů 
na hřišti areálu Kosmák, Tvarožná 206

        28.5.2023            
Prezence 13:30-14:00
Začátek závodů 14:00

Předpokládaný konec 18:00 
      

Závodit se bude se 
zapůjčenými RC modely  
elektro 1:10 v kategorii 

Rally
Věkové kategorie:

Super jun. 7-11
Junioři 12-17
Dospělí 18---
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Svatý Jiří
V sobotu 22. 4. 2023 ráno jsme se sešli 

u  Kamenné borovice, abychom si připo-
mněli patrona skautingu – svatého Jiří, 
který je symbolem statečnosti a v Anglii 
je národním světcem. Začali jsme skaut-
skou mší, potom následoval brunch 
(pozdní snídaně). Setkali se zde skauti, je-
jich rodiče a příznivci skautingu. Po občer-

stvení se pak Světlušky vydaly na výpravu 
do  Mokré. Na  den svatého Jiří mají také 
narozeniny tři skauti z našeho oddílu, a to 
Jenda Spáčil, Vítek Šmerda a já, Kiki Gott-
waldová. Všichni dohromady jsme dostali 
krásný skautský dort. Tímto bych chtěla 
moc poděkovat mým úžasným vedoucím 
a celému oddílu.

Kristina Gottwaldová
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Svojsíkův závod
V pátek 28. 4. se skauti a skautky pře-

sunuli autobusem k  biotopu v  Kovalovi-
cích. Zaregistrovali jsme se, šli na nástup 
a pak začala první část závodu. Měli jsme 
dvě hodiny, abychom uvařili večeři pro 
naši družinu a  postavili stan, všechno 
nám následně ohodnotili vedoucí. Potom 
jsme měli volný program až do  večerky. 
Většina hrála nějaké pohybové hry, ale 
byla i možnost hraní deskových her. Když 
byla večerka, všichni zalezli do stanů a šli 
spát.

V  sobotu ráno jme začali připravo-
vat snídani a chystat se na modul závod. 

Prošli jsme stanoviště příroda a ekologie, 
zdravověda, krizové situace, vyhledá-
vání informací, mapy, rozdělávání ohně 
a  fyzická zdatnost. Museli jsme se vrátit 
do čtyř hodin, abychom měli bod za včas-
ný příchod. Když jsme se vrátili, měli jsme 
volný program, během kterého jsme balili 
a odpočívali. Nakonec bylo vyhodnocení, 
během kterého jsme se dozvěděli, jak 
jsme dopadli. Sedmikrásky se umístily 
na 4. místě a Vydry na 3. Byl to skvěle strá-
vený čas plný zážitků.

Kristina Gottwaldová
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REKLAMA
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Základní škola Tvarožná
Jarní příspěvek do Zpravodaje přináší 

výčet aktivit, které se nám ve škole podaři-
lo zrealizovat. V měsíci březnu jsme v rám-
ci Knižní šifry skládali herbář z květin, kte-
ré se objevují v příbězích a pohádkách pro 
děti. Nejlepším sběratelem 
rostlin se stala Elenka a Julča 
ze 4. třídy. Knihám jsme se 
věnovali i při dalších březno-
vých aktivitách. Popovídat 
o  svém povolání nám přišel 
spisovatel Jan Opatřil a také 
jsme navštívili knihovnu 
ve  Tvarožné. Hodně jsme 
četli a  naše čtenářské úsilí 
jsme zakončili Pyžamovým 
dnem aneb pohodlně s  kni-
hou, kdy jsme si představili 
knihy, které máme rádi.

Matematickou soutěž 
Matematický klokan vyhrál 

v naší škole v kategorii Cvrček Honzík ze 3. 
třídy a v kategorii Klokánek Klaudie z 5. tří-
dy. V matematické soutěži Pangea vyhrála 
Maruška z 5. ročníku a Elenka ze 4. roční-
ku. Letos poprvé jsme se účastnili soutě-

že v  recitaci. 
Do  okresního 
kola postoupi-
ly 3 žákyně naší 
školy a  Barča 
z  1. třídy získa-
la v  krajském 
kole nulté ka-
tegorie reci-
tační soutěže 
ocenění po-
roty, což byl 
nejlepší výkon, 
jakého mohl 
soutěžící do-
sáhnout.

V  začátku 
dubna probě-

Okénko do života ZŠ a MŠ 

Country tanečky

Šmoulí svět
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hl ve škole zápis do 1. roční-
ku pro školní rok 2023/2024, 
kterého se zúčastnilo 21 dětí. 
19 dětí bylo přijato, dvě do-
staly rozhodnutí o  odkladu 
PŠD. Pro přijaté budoucí 
prvňáčky opět realizujeme 
tři setkání Hry na školu, kde 
děti poznají svoji třídní uči-
telku a  rodiče mohou vidět 
děti při práci v kolektivu.

V průběhu dubna jsme si 
odskočili do  Šmoulí vesnič-
ky v  Brně na  výstavišti, kde 
jsme strávili příjemné dopo-
ledne zaměřené na ochranu 
přírody.

O  Velikonocích jsme ve  škole opět 
hodnotili výtvarnou soutěž Nejoriginál-
nější kraslice roku 2023, kterou vyhrál Ma-
těj z 2. ročníku se svým „Kyblíkem pochu-
tin z KFC“. Sešla se nám opravdu zajímavá 
díla a bylo velmi těžké určit to nejzajíma-
vější. Soutěžní kraslice se staly součástí 

výstavy Jaro ve škole, která byla přístupná 
všem zájemcům.

Příjemným zpestřením výuky byl 
2. cyklus country tanců. Během 90 minut 
se děti dozvěděly další informace z histo-
rie těchto tanečků, zkoumaly hudební ná-
stroje a zatančily si několik nových tanců.

Vzhledem k  tomu, že duben je měsí-
cem, kdy slavíme Den Země, společně 
s rodiči žáků jsme se vydali na úklid okolí 
Tvarožné a vypleli jsme záhon v Hlinkách. 
Také jsme si vyslechli zajímavé informace 
o ochraně oceánů a velryb od pana Jegli-
ka z NEPZ.

V  prvním květnovém týdnu byla 
na  programu jarní tvořivá dílna pro děti 
i  rodiče. Byla koncipována jako práce 
na  různých stanovištích podle zájmu 
mladých výtvarníků. Učitelky připravily 
materiál a  pracovní postup a  pomáhaly 
s tvořením. Každý si podle zájmu mohl vy-
robit jarní dekoraci nebo dárek pro nad-
cházející svátek maminek nebo si jen tak 
vyzkoušet nějakou netradiční výtvarnou 
techniku.

Na  jaro ještě plánujeme dopravní vý-
chovu s  jízdou zručnosti, cvičení s  par-
kouristy, povídání o  dravých ptácích se Den Země, pletí záhonu v Hlinkách

Nejoriginálnější kraslice
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Mateřská škola Tvarožná
Ani v březnu jsme ve školce nezaháleli. 

Nejprve jsme navštívili knihovnu v Mokré 
a  zjistili, jaké poklady ve  formě pohádek 
a příběhů knihy skrývají. 22. března jsme 
si připomněli Den vody, a to nejen výpra-
vou za vodou u nás ve Tvarožné, ale také 
různými pokusy, hrami i pohádkami.

Velikonoce jsem oslavili společným 
vyráběním na  dílničkách, kdy domů si 
děti společně s rodiči odnášeli rozmanité 
jarní věnečky, 
perníčky, zápi-
chy či zajíčky 
z papíru.

V  dubnu 
jsme se vypra-
vili do  brněn-
ské hvězdárny 
na  pohádku 
3-2-1-start! Ji-
nou pohád-
ku, tentokrát 
O  zlaté rybce, 
nám přijel 
do  školky za-
hrát pan Hru-
bec se svými 
marionetami.

A  jak jinak 
zakončit měsíc 
duben? Určitě 

pořádným čarodějnickým rejem. Děti pl-
nily čarodějnické úkoly, nechyběla divoká 
diskotéka a ani opékání špekáčků. Každý 
účastník dostal za  své výkony pravé, ne-
falšované čarodějnické vysvědčení.

A  co máme do  konce školního roku 
ještě před sebou?

Od  15. května začneme pravidelně 
v pondělí jezdit do plavecké školy Vyškov. 
Zde nás čeká 10 lekcí výuky plavání. 

Výlet do knihovny v Mokré 9. 3.

sokolníkem, který nám přiveze na ukázku 
14 dravců. Koncem května se utkáme v at-
letickém čtyřboji se žáky ze ZŠ Sivice, Vi-
ničné Šumice, Podolí a Blažovice. V měsíci 
červnu odjede na  týden větší část žáků 
na  školu v  přírodě do  RS Poslední míle 
na  Vysočině. Před odjezdem, v  sobotu, 
zatančíme na  tradičních Tvaroženských 

hodech Českou besedu. Na  konci červ-
na vyhodnotíme práci žáků a připravíme 
rozloučení s  páťáky na  tradiční zahradní 
slavnosti.

Fotografie a další informace naleznete 
na našem webu (www.skolatvarozna.cz)

Všem přeji pěkné jarní dny a  dětem 
úspěšný závěr školního roku.

Mgr. Věra Floriánová 
ředitelka ZŠ Tvarožná
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16. května se od  9,00 hod. do  15,00 
hod. uskuteční zápis dětí do  Mateřské 

školy Tvarožná pro školní 
rok 2023–2024 ve spojení 
s Dnem otevřených dveří. 
Nezapomeňte na  kopii 
rodného listu dítěte a vy-
plněnou, lékařem potvr-
zenou žádost o  přijetí 
do  MŠ. Vstup do  mateř-
ské školy znamená zásad-
ní krok v dětském životě 
a  je pro dítě mnohem 
náročnější než vstup 
do  základní školy. Dítě 
by mělo přijít do  školky 
se základními návyky 
a  dovednostmi. Mělo 
by znát své jméno a  pří-
jmení a  zároveň na  ně 

reagovat. Mělo by samostatně jíst a  pít, 
obléknout se, obout se, zout se, používat 

Výlet do myslivny ve Šlapanicích 21. 4.

Den vody 22. 3.



Tvaroženský zpravodaj  20

toaletu, umýt  se, vysmrkat se, uklidit si 
po sobě hračky a rovněž vyjádřit svá přá-
ní a potřeby. Je toho hodně, co musí malý 

„předškoláček“ umět, ale víme, že náš cíl je 
společný. Tím cílem je výchova zdravého, 
spokojeného a sebevědomého dítěte.

19. května se sejdeme spolu s  dětmi 
ze ZŠ na  zahradě, kde se dozvíme mno-
ho zajímavého a jistě poutavého o našich 
dravcích. 

31. května jedeme na  exkurzi do  vý-
robny plyšáků, abychom věděli, kde a jak 
naše oblíbené hračky vznikají.

2. června oslavíme Den dětí. 13. června 
k nám přijede divadlo Rolničky, a to s po-
hádkou „Jak zajíčka bolel zub“.

15. června od 15,30 hod. se rozloučíme 
se školním rokem 2022–2023 a  společně 
přivítáme blížící se prázdniny. Na  této 

akci proletíme celý svět, vystoupí krou-
žek angličtiny s  paní učitelkou Simonou 
a  kroužek Fit dance s  paní učitelkou Dá-
šou. Samozřejmě nebude chybět pasová-
ní předškoláků na školáky a  jejich krátké 
představení. 

V  průběhu měsíce června se rovněž 
chystáme do  hasičské zbrojnice v  Pozoři-
cích. Dle počasí bude termín výletu upřes-
něn. 

Rádi bychom touto cestou pogratulo-
vali Hance Spáčilové, která získala 1. místo 
ve výtvarné soutěži na téma „Tři králové“, 
vyhlášené Arcibiskupstvím Olomouc. Ješ-
tě jednou gratulujeme!

Na závěr mého příspěvku přeji já i naši 
zaměstnanci všem čtenářům zpravodaje 
dobrou náladu a  hlavně hodně optimis-
mu do dalších dní.

Za kolektiv mateřské školy 
Mgr. Yvona Hrbáčková
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Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

OBEC TVAROŽNÁ
2022 2 107

25,15

1 235,26

12 716,03

10

47

12 717

1 218,54

50

42,35

7 529

51,87

3 459

04.04.2023
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PROVOZNÍ ŘÁD 
Integrované sítě cyklostezek na Šlapanicku

Pro provoz na cyklostezce platí v plném rozsahu ustanovení zákona č.13/1997 Sb., o pozem-
ních komunikacích, zákona č. 361/2000 Sb., silniční zákon a zákona č. 411/2005 Sb.,o provozu 
na pozemních komunikacích, vše v platném znění.

Provozovatel cyklostezky:  DSO Šlapanicko 
Opuštěná 9/2, 656 70 Brno 
IČO: 04379322

Umístění cyklostezky: Podolí u Brna–Velatice–Tvarožná (stará císařská stezka)

1) Komunikaci mohou užívat chodci, cyklisté, osoby na kolečkových bruslích, koloběžky, 
kolečkové běžky, osoby s dětskými kočárky, invalidní vozíky, elektrokola a podobně. 
Děti do 6-ti let mohou užívat cyklostezku pouze v doprovodu rodičů. Cyklostezka není 
určena jako tréninková dráha sportovců.

2) Cyklostezka je výhradně určena pro bezmotorovou dopravu. Výjimku tvoří vozidla slo-
žek integrovaného záchranného systému, vozidla údržby Povodí Moravy s.p. – v mís-
tech kde cyklostezka probíhá po břehu vodního toku a případně vozidla s povolením 
od  městského/obecního úřadu v  daném katastrálním území a  vjezd je umožněn 
v souladu s místním dopravním značením.

3) V případě údržby, oprav a úprav vodního toku, popř. jiných činností souvisejících se 
správou toku může být provoz na stezce bez náhrady na potřebnou dobu omezen 
nebo přerušen. Konkrétní osoba oprávněná k přerušení provozu na stezce je přísluš-
ný: správce toku Povodí Moravy, s.p., provoz Brno, K Povodí 10, 617 00 Brno-Komárov, 
tel.: +420 543 423 453, email: provozbrno@pmo.cz.

4) Mosty přes vodní toky byly navrženy pro pěší a cyklisty, ne pro motorovou dopravu 
s výjimkou mostů s garantovanou únosností pro daný typ motorových vozidel.

Ze života obce
Provozní řád cyklostezky

V souvislosti s ukončením stavby a otevřením nové části cyklostezky v okolí i na úze-
mí naší obce, byl zástupci DSO Šlapanicko vydán provozní řád, který upravuje podmínky 
provozu a chování účastníků na nově zbudované komunikaci – cyklostezka Podolí–Ve-
latice–Tvarožná.  Pro zachování bezpečného a  plynulého pohybu na  cyklostezce do-
poručujeme dokument prostudovat a všemi účastníky stanovená pravidla dodržovat. 
Děkujeme vám a přejeme mnoho šťastných kilometrů a radosti z pohybu na čerstvém 
vzduchu.
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5) Uživatel cyklostezky je povinen dodržovat pravidla silničního provozu a  být 
ohleduplný k dalším uživatelům.

6) Uživatel cyklostezky se pohybuje po cyklostezce na vlastní nebezpečí. V případě úrazu 
či nehody zodpovídá za vzniklé škody na zdraví i na majetku ten, kdo nehodu způsobil.

7) Cyklostezka je obousměrná, cyklisté, chodci, bruslaři i ostatní uživatelé jsou povinni 
chodit nebo jezdit vpravo ve směru jízdy. Předjíždí se vlevo.

8) Provozní doba stezky je nepřetržitá.

9) Uživatel cyklostezky nesmí po sobě zanechávat na cyklostezce i v jejím okolí odpadky 
a nesmí ničit mobiliář (lavičky, infopanely, zábradlí a pod.) Rušit zvěř, ptactvo i ostatní 
návštěvníky cyklostezky hlučným chováním (nevhodná hlasitá hudba, křik), dále je za-
kázáno zakládat otevřené ohně a vytvářet jakékoliv překážky pro plynulý a bezpečný 
provoz pozemní komunikace.

10) Výslovně je zakázán vjezd jezdcům na koních nebo koňských či psích potahů. V úse-
cích stezky pro chodce a cyklisty má držitel psa povinnost mít jej na viditelném vodítku.

11) Za údržbu jednotlivých úseků cyklostezek a mostů přes vodní toky zodpovídá DSO 
Šlapanicko ve spolupráci s obcemi v daném katastrálním území a to zejména úklid 
komunikace včetně 1 m po obou stranách / sečení porostů, úklid odpadků, odstraňo-
vání větví dřevin zasahujících do komunikace z okolních porostů a ohrožujících provoz 
na cyklostezce případně naplavený materiál, pevnost zábradlí.
S odstraněným materiálem bude nakládáno v souladu s právními předpisy, tzn., nebu-
de odstraňován do vodního toku.

12) V případě zjištění závady či poškození cyklostezky, lze toto nahlásit na DSO Šlapanicko, 
v pracovní dny na tel. 739 647 047, nebo e-mail: info@dsoslapanicko.cz.

SOS volání: tísňová linka – 112, Záchranná služba – 155, Hasiči – 150, Policie ČR – 158

Datum 30. 6. 2022

DSO Šlapanicko 
Opuštěná 9/2, 656 70 Brno 
IČO: 04379322

Čarodějnický rej 2023
Neděle 30. dubna se neobešla bez 

Čarodějnického reje, který se jako již 
tradičně konal na  hřišti za   Sokolovnou 
ve Tvarožné.

I když letos opět po čase, vyšel náš rej 
na  prodloužený víkend, přesto se sešlo 
45  krásných malých čarodějnic a  čaro-
dějů. Ti starší už přišli sami, mladší ještě 

v  doprovodu rodičů. A  protože nás čaro-
dějů bylo tolik, vykouzlili jsme si nakonec 
i moc hezké počasí.

Děti plnily různé úkoly, za které potom 
dostaly špekáček, který si mohly opéct 
nad čarodějnickou kotlinou, pití a  taky 
sladkou odměnu. 
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Letošní čarodějnický rej jsme si 
všichni užili, nejen všem čarodějkám 
a  čarodějům chceme moc poděkovat 
za účast a dobrou náladu a už teď se tě-
šíme na další rok.

Za pořadatele  
Dita Kochová
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14.30

Krojovaní místní i přespolní jsou srdečně vítáni.

Zahájení u KD Kosmák Tvarožná.

15.00 - 20.00 Připomínka u pamětní desky Julia Antoše (Krhon).

Poté průvod návsí.
Odpolední zábava v areálu KD Kosmák.
Vstupné dobrovolné.

při vzpomínce na narození kapelníka
Julia Antoše
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10 - Zahájení vaření gulášů

od 13.00 - Soutěže pro děti, malování na obličej

- postupná ochutnávka gulášů

15.00 - Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže

gulášů

15 - 18 - hraje "Lehká noha"

Vstupné děti do 15 let zdarma,

vstupné s ochutnávkou gulášů 150 ,-
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Poděkování – Charitativní sbírka pro Diakonii Broumov
Koncem měsíce března proběhla v naší obci již tradiční charitativní sbírka pro Dia-

konii Broumov.
Občané nejen z Tvarožné zde mohli předat věci, které už sami nepoužívají nebo 

nenosí, ale pro jiné mohou být nedocenitelnou pomocí v tíživé životní situaci. 
Děkujeme všem, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili charitativní sbírku a dodržo-

vali pokyny ohledně způsobu předávání věcí. 
Na příspěvku na dopravu bylo vybráno 2.100 Kč. 

Za organizátory
Žofie Ondráčková
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O společném zásobování obyvatelstva vodou (2)
2. Svaz VKMO s.r.o.

V roce 1999 byl založen Svaz VKMO s.r.o. všemi svazky , které vlastnily akcie Vodá-
renské akciové společnosti. Postupem doby se stal SVKMO majoritním akcionářem VAS 
a.s. Byly odkoupeny akcie Francouzské společnosti (Lyonais de z aux) i akcie minorit-
ních vlastníků, takže k dnešnímu dni (01/2014) vlastní 100 % akcií VAS a.s. Svazky mají 
v SVKMO podíly dle majetku akcií, pro Šlapanicko připadá 3,67  %. 

Svaz VKMO má většinové personální zastoupení v  dozorčí radě VAS, a.s. a  v  pěti-
členném představenstvu provozní společnosti. Uvedené personální obsazení umož-
ňuje Svazu VKMO s.r.o. vykonávat funkci majoritního akcionáře VAS, a.s. tak, aby byly 
vytvářeny podmínky pro obnovu a rozvoj vodohospodářské infrastruktury a současně 
bylo dosahováno optimalizovaných provozních nákladů.

Dalším cílem Svazu VKMO s.r.o. je podílet se na přípravě a realizaci investičních akcí 
obnovy a rozvoje vodohospodářské infrastruktury.

Svazky jako podílníci v SVKMO ovlivňují prostřednictvím svých zástupců ve vede-
ní Svazu VKMO v představenstvu a dozorčí radě,jako majoritní akcionáři, hospodaření 
VAS a.s.

Mezi společníky Svazu VKMO s.r.o patří:

3. Historický vývoj zásobování vodou dle obcí svazku Říčky 
3.1. Obec Mokrá-Horákov
V začátku dvacátého století byly obec Mokrá a obec Horákov samostatné obce. Až 

do  60. let dvacátého století byly obce zásobovány vodou pouze z  místních soukro-
mých nebo obecních studní. V Mokré byl uprostřed obce rybník, který byl napájen jed-

Svazek Vložený kapitál 
v Kč

Podíl na základním jmění 
v procentech

„Svazek vodovodů a kanalizací“ měst a obcí, se sídlem v Boskovicích 31.833.000 Kč 19,65 %

Svaz vodovodů a kanalizací Žďársko 28.803.000 Kč 17,78 %

VODOVODY A KANALIZACE, se sídlem v Třebíči 27.067.000 Kč 16,70 %

Svaz vodovodů a kanalizací Jihlavsko 25.642.000 Kč 15,82 %

Svazek vodovodů a kanalizací Ivančice 8.245.000 Kč 5,09 %

Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 6.536.000 Kč 4,03 %

Svazek obcí pro vodovody a kanalizace – Šlapanicko 5.942.000 Kč 3,67 %

Vodovody a kanalizace Židlochovicko 2 944.000 Kč 1,82 %

Svaz vodovodů Bohdalov 455.000 Kč 0,28 %

„Vodovody a kanalizace Bílovicko“ 28.000 Kč 0,02 %

Vodovody a kanalizace Znojemsko 23.153.000 Kč 14,29 %

Zásobování vodou se sídlem v Okříškách 1.376.000 Kč 0,85 %

Celkem 162.024.000 Kč 100,00 %
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nak z přilehlého potoka, jednak v jeho čele byl pramen vody, z něhož stále vytékala 
podzemní voda. Sem chodili obyvatelé pro vodu z větší části obce. Jinak sloužily oby-
vatelstvu další jen 2 obecní studny (u sochy sv. Jana v místě pozdější požární nádrže 
a v ulici „Do polí“). Některé zemědělské usedlosti měly vlastní studny. V horních částech 
obce nebylo záhodno žádné studny zřizovat, obec se nachází na rozhraní krasového 
útvaru, kde se nachází kromě vápencového podloží i břidličné vrstvy, které jsou na po-
zemní vody velmi chudé. Je znám i velmi smutný případ, kdy při hloubení studny v části 
Příhon u domu p. Patáka (č. p. 43) zahynul otec a syn otravou kysličníkem uhličitým, 
který se v břidličném podloží vyskytuje často. Ze studny je vyzvedli až místní hasiči už 
mrtvé, jmenovitě Karel Paták z č. p. 20. Obec začíná budovat tudíž obecní vodovod až 
v 60. letech, což je blíže popsáno v kapitole „Historie vodovodu a kanalizace“. 

Rovněž obec Horákov měla vybudovány jen obecní studny, případně soukromé. 
Zde již těchto studní byla větší hustota, obec je mimo krasovou oblast. Přesto s cen-
trálním zásobováním musela počkat až na vybudování obecního vodovodu v Mokré, 
na který se mohla napojit až v roce 1968, což je blíže popsáno ve shora uvedené kapi-
tole. 

Hodnota veškerého majetku v obou obcích je v pořizovacích cenách cca 20,2 mil Kč.

Z textu Ing. Aloise Brzobohatého  
vybral a upravil František Kopecký,  

kronikář ve Tvarožné

REKLAMA
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Podávání dotací v rámci Nové zelené úsporám Light stále pokračuje
Po  krátké odstávce je na  světě nová výzva Nová zelená úsporám Light a  nabízí vý-

hodné dotace na úsporná opatření pro majitele RD a trvale obývaných rekreačních chat. 
Od spuštění příjmu žádostí 9. 1. 2023 jsme navštívili již přes 220 domácností a pomohli 200 
z nich podat žádost. 160 žádostí je již schváleno a proplaceno. MAS Slavkovské bojiště, z.s. 
poskytuje dotační poradenství a pomáhá s podáním žádosti do NZÚL vždy ZDARMA.

Koho se dotace týká?
Pro získání dotace je nutné být vlastníkem či spoluvlastníkem RD nebo trvale obývané 

rekreační chaty a  mít zde zapsáno trvalé bydliště před 12. 9. 2022. Také všichni členové 
domácnosti musí být příjemci starobního důchodu nebo invalidního důchodu 3. stupně, 
nebo daná domácnost musela pobírat příspěvek na bydlení kdykoliv v období po 12. 9.2022.

Jaká opatření jsou dotována?
Nová zelená úsporám Light nabízí dotace na následující úsporná opatření:

•	Zateplení fasády (dotace 6.000 Kč/běžný metr)
•	Zateplení střechy (dotace 120.000 Kč – komplexní řešení)
•	Zateplení stropu (dotace 50.000 Kč – komplexní řešení)
•	Zateplení podlah (dotace 60.000 Kč – komplexní řešení)
•	Výměnu oken (dotace 12.000 Kč/1 stavební otvor)
•	Výměnu vchodových dveří (dotace 18.000 Kč/1 stavební otvor)
•	Solární ohřev vody – fotovoltaika nebo fototermika (dotace 90.000 Kč)

Jak postupovat při podání žádosti?
Žádost může být podána před provedením prací, v jejich průběhu i po jejich ukončení. V pří-

padě schválení žádosti obdržíte zálohu až ve výši 100 % na provedení zvolených aktivit, maxi-
málně však ve výši 240 tis. Kč. Na realizaci zvolených úsporných opatření pak máte celý rok.

Kancelář MAS Slavkovské bojiště vám ráda poskytne dotační poradenství a  odpoví 
na vaše dotazy ohledně této dotace. Pomůžeme vám.

Pro více informací se neváhejte obrátit na  pana Vaněčka, tel. 605  544  153 nebo 
na paní Adamcovou, tel. 732 512 635.

Nejčastější zájem občanů dle obcí:
•	14×	–	Slavkov	u Brna
•	13×	–	Bučovice,	Šlapanice
•	10×	–	Pozořice
•	 9×	–	Křenovice,	Újezd	u Brna
•	 8×	–	Hrušky,	Kobeřice	u Brna
•	 6×	–	Hodějice,	Podolí	u Brna
•	 5×	–	Blažovice,	Mokrá-Horákov,	Nížkovice,	Otnice,	Sivice,	Šaratice,	Vážany	nad	Litavou
•	 4×	–	Hostěrádky-Rešov,	Rašovice,	Těšany
•	 3×	–	Heršpice,	Lovčičky,	Milešovice,	Němčany,	Tvarožná,	Velatice,	Velešovice
•	 2×	–	Bošovice,	Jiříkovice,	Kojátky,	Prace,	Sokolnice,	Telnice,	Zbýšov,	Žatčany
•	 1×	–	Kobylnice,	Kovalovice,	Křižanovice,	Mouřínov,	Otmarov,	Viničné	Šumice
•	 	Dále	klienti	z obcí	mimo	území	MAS	Slavkovské	bojiště,	z.s.:	Topolany,	Rousínov,	Ne-

mochovice, Nesovice, Drnovice, Vyškov, Brno, Komořany, Kozlany, Kožušice, Zděchov, 
Bílovice nad Svitavou.

Ing. Dana Adamcová 
MAS Slavkovské bojiště, z.s.
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Ze života obce obrazem
Hudební setkání – 23. 4. 2023
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Ke stému výročí Mohyly míru
Mohyla míru je už víc než století domi-

nantou našeho kraje. V Komitétu pro její 
postavení vedeném katolickým knězem 
profesorem Aloisem Slovákem zastupo-
val Tvarožnou starosta Vavřinec Müller. 

V  sobotu 25. března 2023 uplynulo 
100 let od předání Mohyly míru veřejnos-
ti. Na neděli 26. března připravilo vedení 

Muzea Brněnska na  památníku pro ná-
vštěvníky celodenní program.

Z její historie připomenu jeden případ 
z období I. světové války vyšetřovaný čet-
níky, o kterém pod titulkem „Mohyla míru 
a válka“ napsaly Lidové noviny z 3. února 
1917. 

„Hlídač mohyly míru u Prace Josef Švehla, 
jenž nedaleko bydlí, hleděl s  rodinou ubíti 

nějak dlouhou 
chvíli zimních 
dnů a  tu mu na-
padlo, že by se 
dobře vyplácelo 
pražiti ječmen 
na kávu, který se 
v Brně dobře pla-
tí. Proto se svým 
21letým synem 
Antonínem sku-
poval v  okolí ječ-
men a  platil arci 
nad stanovenou 
cenu. Ječmen 
pražili doma 
a  spracovaný 
vozili do  Brna. 
Také kukuřicí 
a  pšenicí obcho-
dovali a dováželi 
ji do Brna na trh. 

Při služební 
obchůzce dne 
6. prosince ucítil 
četnický stráž-
mistr Flachsel již 
z  daleka od  mí-
rové mohyly 
vůni praženého 
zrna i  zašel si až 
k  mohyle, kde 

Z historie obce
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Uzávěrka příštího čísla
Uzávěrka pro doručení příspěvků do příštího čísla je 10. července 2023. Žádáme o její 
dodržení. Svoje příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresy uvedené v tiráži. 
V doručených příspěvcích si vyhrazujeme právo provedení úprav pravopisu a rozsahu 
příspěvků.

Z obecní kroniky – rok 1933
Rozšíření el. sítě

Nákladem Kč 1.300,– rozšířena byla síť el. osvětlení do nové ulice „U studýnek“ a po-
řízena byla 3 nová pouliční světla. U sokolovny, U studýnek a na farní budově.

Stavební ruch
Přes neutěšené hospodářské poměry se v  obci dosti stavělo, a  sice „U  studýnek“ 

a u sokolovny; pan Blahák Bohumil, úředník Živnobanky, postavil si vilku „V Krautgar-
tech“. Také v Hlinkách se stavělo. Počet domů, které byly očíslovány a do konce roku 
obydleny, činil 231. 

(Pamětní kniha obce Tvarožny, doslovný opis ze str. 207–208)

František Kopecký  
kronikář ve Tvarožné

právě rodinu Švehlovu zastal v  pilné práci. 
Při domovní prohlídce našel na  dvoře dva 
stroje ku pražení kávy, v řešetu u toho plný 
pytel teplého praženého ječmene, dále v ko-
moře 182 kg ječmene vypraženého, 8 pytlů 
čerstvého ječmene, ve  světnici též 4 pytle 
a v předsíni pytel ječmene. 

Dalším pátráním se shledalo, že jedním 
z  hlavních odběratelů Švehlových byl br-
něnský obchodník Alois Pelius. Ježto Švehla 
zprvu nechtěl prozraditi rolníky, od  nichž 
ječmen a  kukuřici odebíral, byl i  se synem 
vzat do  vyšetřovací vazby. Otec byl po  do-
znání propuštěn, kdežto syn, aby se s ostat-

ními spoluobviněnými nemohl domluviti, 
a  na  svědky působiti, ponechán nadále 
ve vazbě. 

K  návrhu veřejného žalobce bylo vy-
šetřování proti ostatním spoluobviněným 
vyloučeno, takže se Antonín Švehla zodpo-
vídal sám před čtyřčlenným senátem zdej-
šího zemského soudu a sice proto, že zaba-
vené zásoby obilní, jichž hodnota převyšuje 
500  korun, spracoval bez povolení, mimo 
to stíhám byl pro zdražování potravin. 
Po hlavním přelíčení byl odsouzen na měsíc 
do  těžkého žaláře. Trest odpykal si vyšetřo-
vací vazbou.“

František Kopecký,  
kronikář ve Tvarožné
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96 let Josef Chaloupka, Tvarožná 325

91 let Anežka Blaháková, Tvarožná 226

90 let Marie Benešová, Tvarožná 7

85 let Alenka Tupá, Tvarožná 158 

80 let Ludmila Ondráčková, Tvarožná 294 

70 let Anežka Brzobohatá, Tvarožná 197 
 Antonín Klaška, Tvarožná 328 
 Božena Paulíková, Tvarožná 330

65 let Pavel Daněk, Tvarožná 134 
 Miloslava Rademacherová, Tvarožná 57

60 let Věra Wertheimová, Tvarožná 91

50 let Jana Ryšánková, Tvarožná 160 
 Libor Fišer, Tvarožná 378

Všem jubilantům blahopřejeme!

Pozn.: Neuvádíme jména jubilantů, od nichž jsme neobdrželi souhlas se zveřejněním. Formulář ke zveřejnění osobních údajů je distri-
buován jubilantům na adresu trvalého pobytu. Formulář se souhlasem je možno podepsat v průběhu celého roku na Obecním úřadě 
ve Tvarožné. Zveřejňovaná jubilea jsou: 50, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 91 a více let.

Tvaroženský zpravodaj 
Periodický tisk územního samosprávního celku vydává Obec Tvarožná, vychází 1× za dva měsíce, 
v nákladu 350 výtisků, evidenční číslo MK ČR E 10094, IČO: 002 82 731.
Redakční rada – Pavel Šťastný, Bc. Jan Spáčil, Mgr. Věra Floriánová.
Kontakt – tel.: 544 226 101, e-mail: zpravodaj@tvarozna.cz, web: www.tvarozna.cz  
Datum vydání 15. 5. 2023

Naši jubilanti



Čarodějnický rej,  
Mateřská škola Tvarožná,  

27. duben 2023

Nový streetball pro veřejnost, areál Kosmák, 27. duben 2023
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